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USLOVI: Kristof Bender smatra da će Crna Gora morati da pokaže konkretne rezultate
u borbi protiv korupcije, inače će proces integracije biti zaustavljen

EU će tražiti da se sudi i političarima
Podgorica Ukoliko tokom pregovora Crna Gora ne pokaže konkretne rezultate u borbi protiv organizovanog kriminala i
korupcije. Evropska unija će od zvanične Podgorice tražiti sudske procese protiv uticajnih političara koji su umiješani u
nelegalne poslove, smatra Kristof Bender, zamjenik predsjednika Evropske inicijative za stabilnost (ESI).
Podsjećajući da je Crna Gora koja će proces pregovora praktično početi sa poglavljima koja se odnose na vladavinu prava,
Bender je ocijenio da će to biti ključna tema od početka do kraja pregovora. Iskustvo Hrvatske, kako tvrdi, najbolje je
pokazalo kako izgleda kada Brisel insistira na rezultatima.
"Pred kraj pregovora sa Hrvatskom, Brisel je insistirao na konkretnim rezultatima i jačao pritisak. Crna Gora i sve
druge zemlje koje će ući u pregovarački proces moraju biti svjesne da će to biti ključna tema u razgovorima sa Briselom i biće
im teže nego drugim državama prije njih. Neke članice EU su veoma zainteresovane da se taj problem riješi i one će biti
veoma fokusarane na pitanje organizovanog kriminala i korupcije. Zato će Crna Gora morati da dokaže da radi na
vladavini prava inače će proces pregovora biti zaustavljen", kazao je Bender.
Na pitanje da li bi to moglo značiti da će evropski zvaničnici tražiti da se, kao dokaz posvećenosti jačanju vladavine prava,
pred sud izvedu "krupne ribe" Bender je kazao da je takav scenario izvjestan. "U slučaju Hrvatske
postojala je jasna poruka koju je Jadranka Kosor dobila pred kraj pregovora. Nije dovoljno mijenjati zakone, sprovoditi
reforme na papiru, rastezati sudske procese zbog organizovanog kriminala i korupcije, već se mora doći do krupnih
riba".
Upitan da li bi u određenoj fazi pregovora Brisel neformalnim kanalima mogao tražiti od premijera Mila Ðukanovića da se
povuče sa vlasti, Bender je kazao da to do sada nije bila uobičajena praksa Evropske unije. Podsjećajući da je bilo sličnih
spekulacija nakon iznenadnog povlačenja hrvatskog premijera Iva Sanadera, Bender je rekao da te tvrdnje nikad nijesu
dokazane.
"Bilo je priča da je Sanader dobio poziv kancelarke Angele Merkel, ali nikada nijesam sreo nikoga ko je za to
obezbijedio dokaze. Sumnjam u takav scenario, a osim toga nikada nismo dobili konkretan razlog zbog kojeg je
Sanader zaista otišao sa vlasti", kazao je on.
Bender smatra da za razvoj demokratije u Crnoj Gori nije dobro što nema smjene vlasti preko dvije decenije, podsjećajući
da su u svim zemljama regiona režimi mijenjani nekoliko puta. Nesmjenjivosti režima, smatra on, doprinijela je i
nemogućnost crnogorske opozicije da značajnije animira birače.
"Previše bi bilo lako kada bismo za to okrivili samo DPS i Ðukanovića, jer crnogorski glasači nijesu naivniji od ostalih
u regionu. S obzirom na dosadašnje iskustvo, može se reći i da je opozicija jedan od krivaca što nema smjene režima. Stoje
pritužbe da postoje problemi tokom izbora, ali mislim da to nije izraženije nego u drugim državama regiona. Izvještaji ODIR-
a navode da su posmatrači zadovoljni izborima", kazao je Bender.
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